

大学教育走进“高墙”，已有175名罪犯参加入学考试 浙江监狱健全完善教育改造社会支持系统



本报记者 王春苗 通讯员 丁洪

去年10月，浙江开放大学成人教育省第四监狱学习中心正式揭牌。如今，距中心投用过去了一年，记者近日了解到，已有175名罪犯参加了入学考试。

引入社会高校资源，面向罪犯设置大学学历成人教育，这是浙江监狱教育改造工作里程碑式的一项举措，对于提升罪犯文化素质，提高他们刑满释放后的谋生就业和回归社会能力，具有积极推动作用。

近年来，浙江监狱按照法治化、数字化思维赋予教育改造工作新内涵，利用社会力量和教育资源，走出一条独具特色的社会化教育改造之路。

从社会上请进来

如何让罪犯刑满释放后顺利回归社会，有效降低重新犯罪率？近年来，浙江监狱借助社会力量和政府合力，建立完善多角度、多层次、多方位的罪犯教育培训社会化体系。

在前期的探索中，全省监狱已与社会院校、职业院校、技能培训机构等开展广泛合作，引进社会资源和师资力量，对罪犯进行思想政治、法律教育、职业技能培训等，创新发展“双证制”（文化考证及技能考证）培训模式。2017年以来，浙江监狱引进电子商务课程，与阿里巴巴等公司签订电子商务培训协议，对罪犯开展电商直播教学实训。

“技能培训合格学员颁发地方人社部门服装缝纫、汽车维修、园艺茶艺、人像摄影、电子商务等技术证书，为他们刑满之后成为自食其力的社会合格公民提供了有力支撑。”省乔司监狱教育改造科科长方明兄介绍。

这个先进集体不一般

通讯员 董含怿

日前，浙江省第二女子监狱荣获“全国司法行政系统先进集体”荣誉称号。省第二女监建成的时间并不长，这支年轻的队伍为何能在全国司法行政系统脱颖而出？

近日，一场突发事件处置演练在省第二女子监狱有序开展。一直以来，该监狱高度重视联防联控机制建设，与属地公安、消防等常态化开展业务交流，旨在提高协同作战和应急处置能力。

在保障安全的同时，省第二女子监狱亦十分重视提高罪犯教育改造质量。近年来，监狱坚持擦亮“向阳文化”教育改造品牌，通过“三团十二社”监区文化建设，提升罪犯思想道德素养和艺术文化底蕴；创建向阳矛盾中心和向阳法律工作室，畅通罪犯诉求渠道，化解矛盾纠纷；常态化联合金华市司法局法律援助中心专业律师，为罪犯提供法律“云”咨询。



近年来，浙江监狱更是把社会化合作途径不断拓宽，与属地司法局、心理健康专业机构、律师事务所、法律援助中心、矛盾调解部门等合作，引进专业力量，参与罪犯心理健康、法律援助和矛盾调解等工作，提升罪犯教育改造质量。

目前，全省监狱单位联合社会力量共建罪犯健康辅导工作站24家、临释就业指导工作站23个、法律援助工作站24家，矛盾调解中心23个；已常态化开展“法雨春风进大墙”“我为罪犯解心结”活动。

从高墙内走出去

教育改造工作社会化，不仅要积极引进来，更要努力走出去。

2018年，在第14届中国国际动漫节上，一组来自省第一监狱的动漫作品吸引了不少参观者的眼光。精致作品让大家对监狱特殊教育有了一定了解。这也是浙江监狱首次参加具有国际影响力的展览，如今，省第一监狱已连续4年参与国际动漫展。

2020年11月，由省司法厅和省监狱管理局举办的全省监狱修心教育工作总结表彰大会暨成果展举行。来自全省监狱的20个修心教育精品项目等，首次成规模地走出高墙向社会展示。2021年10月，省女子监狱160余件作品亮相浙江省民间艺术志愿服务成果展，不少人感慨：“没想到，监狱的教育改造成果竟然如此丰硕。”

“罪犯教育改造工作需要被社会接受和理解，监狱民警的奉献和付出，也应该被更多人知晓，值得更多人点赞。”长期与省女子监狱合作开展罪犯“丝路绣心”教学活动的省文化馆专家余知音这样说。

浙江监狱还联合地方司法局、社会公益组织，通过一系列活动，开展结对帮扶，不断推进落实教育改造工作。

无论是请进来，还是走出去，都是浙江监狱蹄疾步稳不断健全教育改造社会支持系统的生动实践，浙江监狱交出了一份新时代监狱教育改造工作的高分答卷。

新
岸

真
情
沟
通
大
墙
精
内
外

浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社

志愿服务近万人 时长1300多小时 他用行动传递爱

本报记者 邱锦 通讯员 朱兴建

近日，浙江省南湖监狱民警谢震宇签署了一份人体器官捐献书。说起自己这么做的初衷，他觉得“要多做一点，才对得起将自己培养成才的所有人。”

谢震宇十多岁时，父亲去世，家境一度贫寒，靠着社会机构和爱心人士的资助完成学业。如今即便工作了，他也没有放弃学习并回馈社会。

谢震宇的微信头像是一张司法考试复习计划表，工作之余的大部分时间用来备考，但他仍会抽空参与公益活动。

谢震宇常去嘉兴社会福利中心当志愿者。大二时，他曾和同学在那里为一些独居老人们提供服务。“他们眼光一直热切地追随我们，当我们为他们包饺子、剪指甲、洗脸洗脚时，会笑得合不拢嘴，这让我内心触动。”彼时，谢震宇发现，这些孤独的老人需要陪伴。

此后，谢震宇开始积极参与公益。他曾站在路口，做文明交通劝导者；来到医院，为患者提供服务；走街串巷，宣传反诈知识……几年来，他志愿服务群众近万人，时长达1300多小时。

中国信达浙江分公司关于沈阳华创风能有限公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司拟对沈阳华创风能有限公司债权进行处置。截至2022年9月30日，该债权总额为56664.68万元，其中本金和宽限补偿金为25332.77万元，违约金为31331.91万元。债务人位于辽宁省沈阳市，该债权由盾安控股集团有限公司提供连带责任保证，浙江盾安精工集团有限公司作为共同债务人；该债权由债务人沈阳华创风能有限公司以其对力德风力发电（江西）有限责任公司在江西省老爷庙风场一期工程两台1.5MW永磁直驱风力发电机组样机采购合同项下的应收账款在643.66万元范围内提供质押担保，该债权由债务人沈阳华创风能有限公司以其对华电国际物资有限公司在华电宁夏海原风力发电场（大咀）49.5MW风电机组及其附属设备采购合同项下应收账款在1786.95万元范围内提供质押担保。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备一定的资金实力和良好的资信背景等条件，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属

于影响债务履行的直接责任人、实际控制人等；不属于标的债权所涉及的债务人和担保人；不属于反恐、反洗钱黑名单人员；不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。

公告有效期：20个工作日

受理征询或异议有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问

或异议请与浙江分公司联系。

联系人：朱博威、黄星东

联系电话：0571-88974015,0571-85774793

电子邮件：zhubowei@cinda.com.cn

huangxinglong@cinda.com.cn

分公司地址：杭州市延安路528号地标大厦B座

11-12层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：

0571-85774695

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：

hubo@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

2022年10月20日